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Texte de la question

M. François Vannson attire l'attention de Mme la ministre du logement et de l'égalité des territoires sur les zones de
revitalisation rurale (ZRR). Ce dispositif a été créé dans l'objectif de compenser les difficultés que rencontrent
certains espaces ruraux en matière démographique et économique et ouvre droit à un ensemble d'avantages dont des
exonérations fiscales et sociales accordées aux entreprises qui s'installent ou développent leur activité. Si l'arrêté du
10 juillet 2013 constatant le classement de communes en ZRR a été depuis complété avec l'arrêté complémentaire
du 24 juillet 2013, de nombreuses zones qui en bénéficiaient auparavant en sont sorties ou n'ont pu en profiter car
n'en remplissant plus les critères. C'est le cas de nombre de communes de zones de montagnes qui, en perdant ce
statut de ZRR ou en n'y étant pas incluses, ont connu des impacts négatifs ou du moins n'ont pu bénéficier d'effets
positifs dont elles ont pourtant cruellement besoin. La zone dite Vallée de la Moselle, située dans les Vosges, est un
exemple de ces exclues du dispositif alors même qu'y existent une réelle problématique au niveau des emplois et
des projets à-même d'y pallier. Dans ces conditions, des interrogations subsistent sur les possibilités d'intégrer de
nouvelles communes dans ce zonage spécifique ainsi que sur les démarches à effectuer en ce sens. Il lui demande
donc de bien vouloir lui indiquer les intentions du Gouvernement en la matière.

Texte de la réponse

  Le dispositif des zones de revitalisation rurale, et de façon plus large, l'ensemble des dispositifs de zonage est un
sujet important des Assises des ruralités. Pour poursuivre les travaux engagés lors de ces journées et en prenant en
compte les travaux parlementaires, qu'il s'agisse du rapport sur l'hyper-ruralité du sénateur Alain Bertrand ou du
rapport sur les zones de revitalisations rurales (ZRR) des députés Alain Calmette et Jean-Pierre Vigier, le
Gouvernement mènera une concertation approfondie avec les associations nationales d'élus. Sans attendre les
conclusions de ces travaux, les exonérations fiscales liées aux ZRR qui s'achevaient au 31 décembre 2014 ont été
reconduites dans le projet de loi de finances rectificative pour 2014.
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